

Департамент промышленности, инноваций и предпринимательства г. Новосибирска подвел итоги работы в 2015 году и обсудил задачи 2016 года

Информация о результатах деятельности департамента промышленности, инноваций и предпринимательства мэрии города Новосибирска за 2015 год и задачах на 2016 год и плановый период 2017 и 2018 годов – доклад начальника департамента Александра Николаевича Люлько:

"Сегодня мы подводим итоги работы департамента в 2015 году и определяем основные задачи и направления деятельности на 2016-2018 годы.

В 2015 году произошла реорганизация департамента:

– Было создано новое управление – «Науки и внедрения научных разработок» с целью более тесного взаимодействия мэрии с Сибирским отделением российской академии наук, учреждениями высшего образования и инновационными компаниями;

– управлению промышленности переданы дополнительные полномочия по социально-трудовым отношениям и профориентации.

Департамент стал координировать «Новосибирское агентство инновационного развития».

В чем мы видим **основную миссию департамента** – сделать Новосибирск инновационным, научно-технологическим лидером России.

Для этого у города Новосибирска есть все возможности. Мы имеем высокотехнологичную промышленность, мирового уровня научный центр, специальные и высшие учебные заведения, способные подготовить кадры по любым специальностям, креативное, очень активное бизнес-сообщество.

Промышленность

По некоторым направлениям мы традиционно сильны. Это:

Оборонно-промышленный комплекс, в том числе авиастроение;

Приборы ночного видения;

Электроника (элементная база);

Нанокерамика.

Отрадно, что в условиях санкций мы не упустили лидерства на этих направлениях, а даже их усилили. Приведу примеры.

Оборонно-промышленный комплекс. В целом по предприятиям ОПК города Новосибирска рост в 2015 году составил 10%, а по отдельным предприятиям темпы гораздо выше. К слову сказать, как сообщил президент на недавнем заседании ВПК, выполнение гособоронзаказа в целом по стране составляет 97%.

Наш департамент тесно взаимодействует с Военно-промышленной комиссией при Президенте, Коллегию которой возглавляет вице-премьер Д. О. Рогозин.

Совместно с полпредством в СФО мы участвовали в подготовке **выездного заседания Военно-промышленной комиссии РФ** по вопросу использования потенциала малого и среднего предпринимательства для выполнения гособоронзаказа, которое проходило на базе Технопарка Новосибирского Академгородка под председательством полпреда президента РФ в СФО Н. Е. Рогожкина.

В рамках международного форума технологического развития «Технопром-2015» состоялось **заседание Совета** по вопросам эффективного функционирования и развития предприятий оборонно-промышленного комплекса в Сибирском федеральном округе. Речь здесь шла об итогах размещения заданий государственного оборонного заказа в 2015 году и о ходе реализации программ импортозамещения в оборонно-промышленной сфере.

Некоторые из предприятий ОПК отличились особо.

Это Новосибирский авиационный завод им Чкалова;

Завод имени Коминтерна, выпускающий узлы и агрегаты для ЗРК С-300 и С-400, по итогам 2015 года увеличил выручку в 2 раза.

«Новосибирский патронный завод» рост – в 1,7 раза.

АО «Электроагрегат» объем производства вырос на 50%.

Достаточно хорошие показатели работы отмечены среди предприятий, относящиеся к кластеру «Научное приборостроение и Оптика:

на **АО «Экран-оптические системы»** рост по сравнению с 2014 годом – в 1,6 раза;

Увеличили объемы на 35% АО «Катод», АО «Швабе – Оборона и Защита», АО «Швабе – Приборы».

Успешно реализуется проект по созданию **кластера «Сибирская электроника»** на базе «Завода полупроводниковых приборов», АО «НПП «Восток» и ОАО «Новосибирский завод радиодеталей «Оксид». Данный проект оценивается в 2,5 млрд. рублей (50% – средства федерального бюджета, 50% – собственные). **Рост производства в 2015 году по сравнению с 2014 годом на 50 процентов.**

Также успешно развивается и кластер **«Современные керамические материалы и нанотехнологии»**, созданный на базе ХК «НЭВЗ-Союз». За прошлый год объем выпуска продукции в компании **вырос на 35%.**

В целом показатели работы промышленности можно посмотреть на слайде.

Среди предприятий, закончивших 2015 год **с хорошей положительной динамикой, следует назвать ОАО «Машиностроительный завод «Труд», ПАО «Сиблитмаш», ЗАО «Сибтехномаш», ОАО «Тяжстанкогидропресс» и ряд других предприятий.**

Если говорить **о социально-трудовых показателях предприятий**, то в среднем по промышленности номинальная заработная плата выросла на 4,0% и составила **34,3 тыс. рублей.**

К сожалению, в 2015 году сохранилась и тенденция снижения численности работающих. Сегодня на крупных и средних промышленных предприятиях трудится **82 тыс. человек**, что ниже уровня 2014 года на 2,7%.

Вместе с тем ряд предприятий в целях успешного выполнения своих производственных заданий обеспечили **прирост численности работающих.** Это «Новосибирский патронный завод», Корпорация «Электросигнал», Шоколадная фабрика «Новосибирская», АО «Электроагрегат», Новосибирский авиаремонтный завод.

Всего организовано около **300 новых рабочих мест.**

Новые цеха и участки открыты на ООО «Геркулес Сибирь», ФГУП «СибНИА им. С. А. Чаплыгина», ОАО «Новосибирский стрелочный завод», ОАО «НовосибАРЗ», ХК ПАО «НЭВЗ-Союз», АО «СКТБ «Катализатор» и ряде других предприятий.

Ряд предприятий активно занимались **расширением собственных производств**. Так на АО «НИИЭП» введены в эксплуатацию стендовые помещения площадью 2400 кв. м. и производственный корпус площадью 8,0 тыс. кв. м.

«Катод» завершил строительство нового производственного корпуса со сверхчистыми помещениями площадью 6 тыс. кв. метров (его официальное открытие состоится 3 марта).

В 2015 году у наших предприятий есть хорошие результаты по импортозамещению. Это завод «Труд», «НЭВЗ-Керамикс», «Модульные Системы Торнадо», ООО «Баган», ООО «НП Триада-ТВ» и др.

Теперь хотелось бы обсудить, **новые перспективные направления**, где мы можем вырваться вперед:

- *Гражданская авиация*
- *Легкая промышленность*
- *«Умные» IT-технологии*
- *Производство сельхозтехники*
- *Медицинская техника и медицинские технологии*
- *Машиностроение*

Малая гражданская авиация. В Сибирском научно-исследовательском институте авиации им. С. А. Чаплыгина завершили реконструкцию знаменитого самолета Ан-2. На предприятии планируют в скором времени запустить обновленную машину в серию, а также выпустить новый ближнемагистральный самолет.

Новосибирский авиаремонтный завод, являющийся единственным в России гражданским заводом, и специализирующимся на ремонте всей линейки вертолетной техники типа «Ми», обеспечил в 2015 году прирост выпуска продукции на 70%, и в дальнейшем планирует наращивание объемов производства.

АО «Новосибирский институт авиационной технологии» совместно с **Институтом автоматизации и электротехники СО РАН** занимается разработкой беспилотных летательных аппаратов, которые можно использовать в гражданских целях.

Легкая промышленность. За счет курсовой разницы рубля и доллара, появляются конкурентные преимущества у нашей легкой промышленности. Российские товары по цене стали конкурентоспособны как на внутреннем, так и на мировых рынках. Совместно с Ассоциацией «Сиблегпром» мы ищем пути расширения рынков сбыта предприятий легкой промышленности.

К нам проявляют интерес иностранные инвесторы. Польская компания «Белла Сибирь» планирует инвестировать финансовые средства в создание производственного комплекса перевязочных материалов и предметов личной гигиены, начав строительство первой очереди уже текущем году. Здесь мы тесно работаем с администрацией Кировского района.

Компанией «Обувь России» рассматривается вопрос о создании в Новосибирске обувного кластера с участием итальянского капитала.

IT-технологии. Наш город традиционно является лидером по разработке и выпуску продукции с использованием IT-технологий. 7-9 апреля мы совместно с IT-компаниями проведем Форум по IT-индустрии, где рассмотрим участие IT-компаний в городском хозяйстве, применение «умных» IT-технологий. В частности, мы рассмотрим вопрос регулирования потока движения транспорта и борьбы с «пробками».

Наши IT-компании участвуют в разработке программ по предоставлению государственных и муниципальных услуг. Это программные продукты «Мой

Новосибирск», Многофункциональные центры по предоставлению государственных и муниципальных услуг.

ООО «Викрам» занимается разработкой и производством интерактивных панелей. Наш департамент совместно с департаментом транспорта прорабатывает вопрос об установке интерактивных панелей на остановках города. Первая будет установлена на площади Ленина.

Сельхозмашиностроение. Сегодня условия конкуренции из-за низкого курса рубля изменились в более благоприятную сторону для российских сельхозтоваропроизводителей. Наша страна в текущем году планирует стать ведущим экспортером зерна и сельхозпродукции. А это в свою очередь привело к увеличению спроса на сельскохозяйственную технику. Поэтому изготовление и ремонт сельхозтехники – одно из перспективных направлений. Наряду с уже существующими предприятиями, занимающимися производством сельхозтехники, в Новосибирске создана еще одна компания **«Агропромспецдеталь»** на базе оборонного предприятия «15 ЦАРЗ».

Медицинская техника и медицинские технологии. Сегодня значительная часть медицинской техники и оборудования импортируется, поэтому еще одним из перспективных направлений для роста промышленности Новосибирска является развитие медицинского приборостроения. И ряд наших оборонных предприятий уже взаимодействуют по этому вопросу с НИИТО, клиникой Мешалкина, организациями, специализирующимися на производстве медицинской техники.

Машиностроение. Мэрия совместно с СО РАН участвует в создании **Центра по механообработке и цифровым аддитивным технологиям**. Идея о создании в Сибири Центра по развитию 3D-индустрии была озвучена на Технопроме и на совещании во Всероссийском институте авиационных материалов при участии Дмитрия Олеговича Рогозина. В Институтах СО РАН есть все необходимое для создания замкнутого производства 3D-печати от порошков до 3D-принтеров. Около 20 предприятий Новосибирска испытывают потребность в 3D-печати отечественного производства. Поручение по созданию Центра по механообработке было озвучено во время выездного заседания Военно-промышленной комиссии.

ООО «Фишер Шпindel Технолоджи», являясь лидером российского рынка по ремонту шпинделей и фрезерных головок, готово расширить свое производство и приступить к сборке в г. Новосибирске шпиндельных узлов для отечественного станкостроения. Компания предполагает инвестирование в расширение своих производственных мощностей 150-180,0 млн. рублей.

В текущем году мы продолжим работу по развитию **свободных промышленных площадок для размещения на них новых высокотехнологичных производств**, создания промышленных парков.

Примером эффективного развития **парковых проектов** в Новосибирске может служить частный индустриальный парк «Новосиб», созданный ООО «Новая лизинговая компания» на площадке завода низковольтной аппаратуры (Новосибирский патронный завод).

Прорабатывается создание промышленных парков на незадействованных производственных площадях предприятий: ПАО «НЗХК», ФГУП ПО «Север», ОАО «НМЗ им. Кузьмина», ОАО «Сибэлектротерм», «Вторчермет» и ряд других.

На сегодняшний день наш департамент совместно с АО «Новосибирское агентство инновационного развития», разработал концепцию создания на промышленной площадке ОАО НПО «Сибсельмаш» индустриального парка. Сейчас идет процесс согласования с ГК «Ростехнологии».

Кстати, благодаря настойчивой работе нашего АО «НАИР» в городской бюджет было **возвращено 23,2 млн. рублей** кажется безнадежной налоговой задолженности от ОАО НПО «Сибсельмаш».

Повышению качества выпускаемой продукции, стимулированию продвижения их на внешние рынки способствует и проведение совместно с Новосибирской городской торгово-промышленной палатой и МАРП конкурса продукции, услуг и технологий **«Новосибирская марка»**. По итогам 2015 года лучшими признаны товары и услуги 83 предприятий и организаций, 36 из которых как неоднократные победители конкурса, занесены на Доску почета города Новосибирска.

Как я уже сказал в начале своего доклада, нашему департаменту были переданы функции, направленные на развитие трудовых ресурсов и системы социального партнерства.

В течение 2014 и 2015 годов мы приняли непосредственное участие в обеспечении трудовой занятости граждан, вынужденно покинувших территорию Украины.

Провели конкурс «Предприятие высокой социальной ответственности». По итогам конкурса звание лауреатов присвоено 28 организациям. Организации, занявшие 1 место, занесены на городскую Доску почета.

В 2015 году состоялось 2 городских конкурса профессионального мастерства «Лучший токарь» и «Лучший портной». Победителями этих конкурсов в 2015 году стали токарь Новосибирского авиационного завода и портная ОАО «СИНАР».

В целях повышения престижа рабочих и инженерно-технических профессий совместно с Новосибирским региональным отделением Союза машиностроителей России проведены мероприятия, посвященные «Дню машиностроителя». В нем приняли участие более 400 человек. Отличительной особенностью этого мероприятия стало то, что перед его началом нами совместно с комитетом по делам молодежи была организована выставка детского и юношеского технического творчества.

Проведено заседание Новосибирской городской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений.

Основные задачи в сфере промышленности на 2016 год:

1. Дальнейшее создание условий для развития конкурентоспособного промышленного производства, организации высокотехнологичных производств.
2. Реализация мероприятий, направленных на развитие кадрового потенциала и социального партнерства в сфере труда на территории города Новосибирска.
3. Содействие расширению рынков сбыта новосибирских товаропроизводителей.
4. Загрузка мощностей промышленных предприятий выпуском товаров для нужд города.
5. Внедрение разработок новосибирских ученых в промышленное производство.

Наука и инновации

В июне прошлого года между мэрией города Новосибирска и СО РАН подписано соглашение о взаимодействии, согласно которому разработки ученых будут предлагаться для внедрения в городское хозяйство и на промышленные предприятия города.

С этой целью 8 февраля текущего года мы провели форум «Наука для города», 27 апреля состоится форум «Городские технологии». А затем планируем разработать программу «Умный город».

Должен подчеркнуть, что формирование инновационной экономики города Новосибирска во многом определяется высоким уровнем развития науки и наличием высококвалифицированных кадров.

В прошлом году состоялось открытие нового главного корпуса НГУ, по итогам 2015 года наш университет занял второе место в «Рейтинге востребованности вузов в РФ –2015», 34 место в международном рейтинге The BRICS & Emerging Economies Rankings, в котором участвовали вузы из 48 государств.

В целях муниципальной поддержки инновационной деятельности молодых ученых департаментом проведен конкурсный отбор проектов на получение муниципальных грантов для проведения научно-исследовательских работ в сфере инновационной деятельности. **Лучшими признаны 55 научных проектов.** Общая сумма грантов составила **6 млн. рублей.**

32 % проектов-победителей внедрены в городское хозяйство. На слайде указанные некоторые из них.

Состоялось празднование Городского дня науки. Помимо уже ставших традиционными мероприятий, прошлым году в Первомайском сквере была организована **выставка научно-технического творчества «Наука третьего тысячелетия»**, в ГПНТБ СО РАН прошла **выставка-фестиваль «Наука – это просто» – город «Научбург»**, в котором работали лаборатории: урбанистики, экологии, игровой механики, идей, естественных наук, робототехники.

Мэрия города Новосибирска, представители нашего департамента входят в наблюдательный совет Технопарка и участвуют в его развитии. Сегодня Академпарк – это 340 резидентов.

При поддержке департамента в Академпарке прошли два финала конкурса «УМНИК» Фонда содействия инновациям. Победителями стали 45 человек, каждый из которых получил грант по 400 тыс. рублей.

Проведены Зимние и Летние инновационные школы Академпарка. По итогам финальных презентаций проектов к зачислению в бизнес-инкубатор рекомендовано 24 стартапа.

В рамках ВЦП «Поддержка инновационной и инвестиционной деятельности организаций научно-промышленного комплекса города Новосибирска» в 2015 году субсидии из бюджета города предоставлены **15** промышленным предприятиям и инновационным компаниям на сумму **19,8 млн. рублей**, из них около 14 млн. рублей было направлено на развитие производства инновационной импортозамещающей продукции.

На слайде указаны некоторые из них:

- Для развития производства катализаторов нового поколения, СКТБ «Катализатор» выделено 1,1 млн. рублей, которые направлены на приобретение нового технологического оборудования.
- 2 млн. рублей получил проект ОАО «Новосибхимфарм» на приобретение нового технологического оборудования для производства пластырей нового поколения.
- 1,5 млн. рублей предоставлено АО «Швабе – Оборона и Защита» на приобретение лазерной системы для производства оптического прицела с дискретной сменой увеличения.
- ОАО «Электроагрегат» выделено 2 млн. рублей на приобретение нового технологического оборудования с целью модернизации производства систем электроснабжения для нужд Министерства Обороны.

Также в 2015 году было реализовано 6 проектов для муниципальных нужд на сумму 9 млн. рублей.

Для продвижения продукции товаропроизводителей города на рынки других регионов департаментом в течение 2015 года было организовано 14 выездных мероприятий с привлечением 120 предприятий и организаций города.

По оценкам предприятий, благодаря бизнес-миссиям, организованным департаментом, оборот предприятий **вырос на 20%** по сравнению с 2014 годом, заключено договоров на сумму **более 300,0 млн. рублей**.

Основные задачи в сфере науки и инноваций на 2016 год:

1. Содействие внедрению инновационных разработок учёных СО РАН в городское хозяйство. Мы уже провели конференцию «Наука для города» и в апреле планируем провести Форум «Городские технологии». Результатом этих мероприятий должна стать разработка городской межведомственной программы «Новосибирск – умный город».

2. Поддержка и развитие инновационной активности молодежи города. Кроме традиционных муниципальных грантов молодым учёным и поддержки в проведении конкурса «УМНИК» и Инновационных школ Академпарка планируется организация премий и грантов молодым учёным и инноваторам на реализацию «заказных задач», необходимых для города.

3. Финансовая и организационная поддержка новосибирских товаропроизводителей, направленная на создание конкурентоспособной продукции. Планируется продолжить предоставление субсидий и развитие межрегионального и международного экономического сотрудничества в сфере промышленности и инновационной деятельности.

Предпринимательство

В условиях кризиса для нас очень важно создавать условия для развития малого и среднего предпринимательства.

По информации органов статистики, на 3 квартал 2015 года, количество субъектов малого и среднего предпринимательства города Новосибирска оценочно составило 110 тысяч.

С июня 2014 года по июнь 2015 года малыми и средними предприятиями города Новосибирска создано **10 тысяч новых рабочих мест**. В настоящее время в сфере малого и среднего предпринимательства занято свыше **320 тысяч человек** (с учетом ИП), что составляет около **38%** трудоспособного населения.

В 2015 году муниципальной программы «Развитие и поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства города Новосибирска» на 2015 – 2017 годы.

Основные направления программы:

1) **Финансовая поддержка** предпринимателей. В 2015 году, было **проведено** вместо двух, **три конкурса** на оказание финансовой поддержки. **Подано** рекордное количество заявок, по сравнению с последними тремя годами – **269 заявок**, и **107 компаний** было поддержано.

Также благодаря слаженной работе властей муниципального и регионального уровней, **удалось привлечь более 28,0 млн. рублей** средств федерального бюджета на субсидии для начинающих предпринимателей, что также является рекордным показателем.

Общий объём субсидий в 2015 году превысил **37,0 млн. рублей**.

2) **Имущественная поддержка**. В сентябре 2015 года состоялось официальное открытие второго городского бизнес-инкубатора по ул. Троллейной, 87/1.

Резидентами 2-х городских бизнес-инкубаторов в 2015 году стали 40 предприятий и индивидуальных предпринимателей. Объем отгруженных товаров, работ и услуг, выполненных резидентами бизнес-инкубаторов за 2015 год превысил 60,0 млн. рублей.

3) **Образовательная поддержка.** В 2015 году на площадке ГЦРП было проведено более **100 семинаров** и тренингов по развитию бизнеса.

Была реализована тренинговая программа **«Бизнес-драйв».**

4) **Консультационная поддержка.** Было проведено более **2300 консультаций.** В рамках программы «Первый шаг», мы помогли пройти юридическую регистрацию более 200 заявителям.

5) Организация коммуникативных площадок.

В мае 2015 года впервые была проведена неделя предпринимательства **«Business Week 2015».**

В ноябре 2015 года прошел уже **2-й Форум** малого и среднего предпринимательства **«Сделано в Новосибирске»** при поддержке **Сбербанка.**

«Конгресс молодых миллионеров Сибири» – событие федерального значения, проводимое при поддержке «Альфа-банка».

Стоит отметить и спецпроекты:

Проведен **конкурс** «Лучшее малое предприятие Новосибирска». В 2 раза увеличено количество участников.

Состоялось открытие **2 выставки «Правила успеха»** об успешных молодых предпринимателях города Новосибирска.

Каждую среду, в 14.20 на радио «Городская волна» выходит **передача «Бизнес среда»**, где мы рассказываем о наших возможностях оказания содействия развитию бизнеса в Новосибирске;

Набирает оборот и **интернет-блог «Сделано в Новосибирске»** в социальных сетях, в настоящее время в блоге более 6000 подписчиков.

Муниципальная практика по развитию малого бизнеса в Новосибирске была **признана лучшей в стране** в рамках **конкурса «Город, где хочется жить»**, который был организован Межрегиональной ассоциацией городов России при поддержке Государственной Думы.

Несмотря на позитивные изменения, мы должны признать, что существует большое количество проблем у предпринимателей, в том числе которые вызваны сложившейся экономической ситуацией в стране. Среди основных проблем: доступность финансовых ресурсов, административные барьеры, налоговое администрирование и т.д.

Поэтому в 2016 году особое внимание будет уделено:

1. Активной работе по организации взаимодействия предпринимателей с разрешительными и надзорными органами.
2. Обеспечению доступности финансовых ресурсов для предпринимателей сферы малого и среднего бизнеса.
3. Продолжению реализации образовательных программ для предпринимателей «Бизнес драйв», работа по реализации образовательных площадок.
4. Помощи в вовлечении СМиСП в исполнение государственного и муниципального заказа.

5. Продвижению новосибирских предпринимателей на федеральном и международном уровнях путем организации бизнес-миссий, подготовке участия новосибирских предпринимателей в российских и международных конкурсах.

Реклама

В целях улучшения внешнего облика города Новосибирска комитетом рекламы и информации принята и реализуется ведомственная целевая программа «Информационно-рекламное и праздничное оформление города Новосибирска» на 2015-2017 годы.

За прошлый год **поступления от наружной рекламы** в бюджет города составили свыше **132,0 млн. рублей** неналоговых поступлений.

В течение 2015 года в качестве **социальной рекламы** были анонсированы свыше **50 проектов различной направленности** (День города, Технопром, День машиностроителя, церковно-государственные праздники и т. д.) на сумму 12 млн. 720 тыс. рублей. Особое внимание было уделено праздничному оформлению города к 70-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Кроме того, **за счет привлеченных источников** было размещено плакатов и роликов социальной направленности **по 80 проектам** («Собери ребенка в школу», «Первая городская лыжня!», «Транссибирский Арт-Фестиваль», «Золотая маска» и т. д.) на сумму 16,0 млн. рублей.

Была продолжена активная **работа с нарушителями норм ФЗ «О рекламе»** и Правил распространения наружной рекламы и информации в городе Новосибирске путем вынесения соответствующих предписаний (около 9 000 шт.), контроля по их исполнению и принятия мер к демонтажу в случае не исполнения требований. Демонтировано силами уполномоченной организации около 900 объектов наружной рекламы.

Основные задачи в сфере рекламной деятельности на 2016 год:

1. Проведение плановой инвентаризации объектов наружной рекламы для формирования общегородского реестра установленных средств наружной рекламы и более точного прогнозирования поступления денежных средств в бюджет города.
2. Стимулирование развития новых типов рекламных конструкций, в т. ч. замена существующих на высокотехнологичные; стимулирование освоения спальных районов средствами наружной рекламы.
3. Продолжение работы по корректировке и реализации разработанной схемы размещения рекламных конструкций с учетом архитектурной среды города Новосибирска; демонтаж и замена на более современные.
4. Организация размещения социальной рекламы в рамках муниципального заказа (реклама на темы различных профессиональных праздников; поддержки отечественного товаропроизводителя; социально направленных мероприятий и акций, новогодние и рождественские праздники, безопасность дорожного движения, общероссийские и городские спортивные праздники).
5. Проведение демонтажа объектов наружной рекламы, размещенных с нарушением Федерального закона от 13.03.2006 N 38-ФЗ «О рекламе» и решения городского Совета Новосибирска от 25.10.2006 N 372 «О Правилах распространения наружной рекламы и информации в городе Новосибирске», – около 500 штук ежегодно на сумму 4,0 млн. рублей.
6. Проведение работы по своевременному поступлению оплаты:

государственной пошлины за выдачу разрешений на размещение объектов наружной рекламы: ежегодно по 30,0 млн. рублей.

по договорам на использование муниципальной собственности при размещении рекламных конструкций: 2016 год – 109,1 млн. рублей; 2017 год – 115,0 млн. рублей; 2018 год – 121,5 млн. рублей.

Уважаемые участники собрания!

В заключение своего выступления хочу поблагодарить все наши промышленные предприятия, институты СО РАН, вузы, отраслевые институты, организации малого и среднего бизнеса, общественные организации, депутатов Совета депутатов города Новосибирска, Законодательного Собрания, наших коллег из администрации Новосибирской области, из аппарата полномочного представителя Президента в Сибирском федеральном округе за активное участие и взаимодействие в реализации задач и направлений деятельности департамента промышленности, инноваций и предпринимательства.

Мы надеемся и в будущем на плодотворное сотрудничество.

Сделаем вместе Новосибирск инновационным и научно-технологическим лидером!"

Источники:

[17 февраля 2016 года департамент промышленности, инноваций и предпринимательства подвел итоги работы в 2015 году и обсудил задачи 2016 года](#) – Официальный сайт администрации г. Новосибирск (novo-sibirsk.ru), Новосибирск, 18 февраля 2016.